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Конспект урока развития устной речи на основе изучения предметов и явлений окружающей действительности в рамках методической недели учителей начальных классов.

Тема методической недели: Использование интерактивных методов обучения младших школьников с ограниченными возможностями здоровья.

Класс - 3
Учитель Меркулова Ю.Н.

Дата проведения: 21.11.2012г.
Тема урока –  Путешествие капельки.

Цель: Развитие связной речи на основе изучения круговорота воды в природе.

Задачи: 
1. Познакомить детей с круговоротом воды в природе.

2. Закрепить знания детей о значении и свойствах воды.

3. Учить решать проблемы путём обсуждения в паре, четвёрке, всем коллективом, развивать уверенность в своих силах, ощущения, что вместе они могут справиться с решением любой задачи, развивать у детей самостоятельность,

4. Продолжать учить отвечать на вопросы полным ответом.
5. Развитие память, внимание, связную речь.(продолжать учить отвечать на вопросы полным ответом, обращаться с вопросом к товарищу)
6. Развивать коммуникативные навыки, учить проявлять сдержанность, доброжелательность, терпение.

Количество учащихся в классе: 8 человек.

Оборудование: ИКТ; карточки с изображением различных состояний воды; эмблемы агентов; электрический чайник, тарелка, горшок с землёй, ватные шарики; карточки рассказа о круговороте + 2 схемы круговорота в двух экземплярах; плакат с изображением круговорота воды; монеты из фольги 8 штук, копилка.

Ход урока.
	Частные задачи
	Содержание урока
	Время
	Примечания

	I  Организационный момент 
5 мин

	Воспитание отзывчивости, желание оказывать помощь старшим.

Мотивация


	Обратите внимание на картинку (на картинке синим цветом изображены схематично – волна, кубик, облако), подумайте в парах и скажите, о чём мы будем говорить сегодня на уроке?

Волна,кубик, облако.

Фото море, лёд. облако

Учитель: Ребята, не зря мы сегодня будем говорить о воде, очень часто нам приходится наблюдать в умывальной комнате – открытые на полную мощность краны. Капли воды брызгают за пределы раковин, на полу образуются лужи. Мы не бережём воду, наверное, мы забыли важность воды. Сегодня я отменяю урок, сегодня мы будем проводить расследование – о том, какие свойства имеет вода, каково её значение для всего живого на земле, выясним, в каком  явлении участвует вода в природе, и тогда вы ответите мне на вопрос, почему и зачем воду необходимо беречь.

Наденьте эмблемы агентов, у каждого агента есть порядковый номер и обращаться мы будем друг к другу: «Агент 004, агент 006 и т.д»

Расследование начинается.


	
	Дети сидят за партами парами.

Дети высказывают свои мнения, учитель фиксирует идеи на доске мелом.

Затем анализируя идеи детей, совместно приходят к выводу, что темой урока является вода.
Учитель одевает детям эмблемы с изображением специальных агентов.



	II. Повторение ранее изученного материала.
                                                           5мин

	Повторение свойств и значения воды для всего живого на земле. Закрепление умения отвечать полным ответом на поставленный вопрос.
	Итак, сегодня мы с вами должны выяснить, в каких состояниях бывает вода в природе, определить значение воды для всего живого и узнать, в каком важном природном явлении участвует каждая капелька воды.

Переверните карточки, подумайте и ответьте, в каких состояниях встречается вода в природе?
Учитель: 
Рассмотрите на карточках, в каких состояниях вы можете встретить воду в природе?
Учитель: Ребята, представьте, что вода исчезла, и её нет. Что может произойти? (Делают вывод о значении воды)
	4
4
	Постановка цели урока.
Дети обсуждают в парах по карточкам состояния воды, отвечают, полным ответом


	III  Изучение темы урока
27 мин

	1. Постановка проблемы  работа в парах (метод 2-4- все вместе) «Мозговой штурм»

	Развитие произвольного внимания.

Развитие мыслительных операций.


	Учитель: Ребята вода состоит из капель. И в природе происходит интересное путешествие каждой капельки. Сейчас мы будем проводить расследование, в каком запутанном путешествии участвуют капли воды. А для начала, мы подумаем и попробуем ответить на 2 вопроса.
 Откуда берётся снег? 
Откуда берётся дождь? Решение этой проблемы очень важно
	7 мин
	Дети разделены на пары. Обсуждая проблему, они фиксируют на листке бумаги 1-2 идеи.(на каждую пару даётся по одной карточке с заданием) Затем после сигнала учителя -  высказываются, учитель фиксирует на доске идеи.

Выбирают более удавшиеся,

	2. Опыт с чайником и тарелкой. (дети делятся на 3 группы - им по очереди за ширмой демонстрируются 3 разные опыта)

	Наглядно продемонстрировать явление круговорота воды в природе, на примере трёх опытов. (опыт с чайником и тарелкой, опыт с горшком с землёй, опыт с ватными шариками)

	Учитель: 
1. Вода, нагревается, превращается в пар, пар поднимается вверх, встречая преграду, (холодную), пар остывает и превращается в капли вод, готовые в любую минут упасть обратно в чайник. Капли падают в чайник, вода снова нагревается, превращается в пар и т.д. Вот оно загадочное путешествие капли.
2. Вода попадая в почву, проходит сквозь неё и возвращается обратно в реку, море и т.д.
3. Ветер перегоняет облака с места на место как ватные шарики. Подуйте на них. Они не остаются на месте. Таким образом – вода испаряется в одном месте, ветер гонит облака и дождь или снег выпадает далеко от того места, где вода испарилась.

И сейчас увидев этот опыты, господа агенты садятся по 4. И вы поделитесь секретами. 
	5
	.

Дети рассаживаются так, чтобы в каждой четвёрке были участники всех 3 опытов, чтобы они могли рассказать друг другу о том, что увидели.

	3. Демонстарация видиоролика «Круговорот воды в природе в быстром темпе»   3

	4. Постановка проблемы и обсуждение её в группах по 4 человека (метод 2-4-все вместе)


	Развивать у детей самостоятельность, уверенность в своих силах, ощущения, что они могут справиться с решением любой задачи.
Развивать коммуникативные способности.
	Раздаточный материал в четвёрках.
1. Карточка

Солнце нагревает воду. Вода превращается в пар.

2. Пар поднимается вверх. В воздухе холодно и пар превращается в капельки воды или маленькие льдинки. 

3. Из них получаются облака.
Из облаков вода в виде снега или дождя выпадает на поверхность земли. 

4. На земле вода наполняет реки, моря, океаны. И всё повторяется.

На дополнительной карточке изображён схемой круговорот воды, дети рисуют стрелками движения воды.

Вывод: Если капельки путешествуют по кругу, как можно назвать это явление?

(круговорот)
	5
	Дети читают свою карточки и обменимаются информцией. (иформация на карточках может быть прочитана перед уроком, чтобы учащиеся были знакомы с информацией и могли пересказать друг другу)

	5. Работа «все вместе»  Круг дружных рук.

	
	Учитель: А сейчас господа агенты мы соберёмся с вами в дружный круг и все вместе попробуем завершить наше расследование. Как мы это сделаем? Мы будем задавать друг другу вопросы о том, что мы узнали, проводя расследование вот так: Как вода превращается в пар? Отвечает агент 002. А агент 002 отвечает: Я думаю, вода превращается в пар, потому что её нагревает солнце. И тот агент, который ответил, задаёт вопрос другому агенту и т.д.
	7
	Дети на карточках простыми карандашами проводят линию, не касаясь края дороги.



	IV  Подведение итогов урока и оценки
3 мин



	Развитие умения обобщать, делать выводы.
	Учитель: Что вы запомнили на уроке? Что нового узнали? Что вам больше всего понравилось?
Вы по праву заслужили оценки, но так как вы агенты, значит вы заработали за службу монеты, это монеты ваших знаний, опустите их в копилку и пусть наша копилка знаний всегда пополняется.
	
	Дети дают полные ответы, педагог помогает наводящими вопросами детям, которые испытывают затруднения.


